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Szivós ellenállás Feodozia és Szimfieropol körzetében 

JELENTESÉINK, 
A HARCTEREKRŐL 
ovábbi tTérmyerés lasitól 

északyungakra 

erlin. A német vezéri főhadiszállás 
s 14-i pénteki jelentése szerint 
eleti harctéren a Krim-félszigeten 
et és román csapatok Feodozia és 

nferopol körzetében szivós ellentál- 
fejtenek ki a gyors kötelékekkel és 
losokkal utánuk nyomyuló szovjet 

szemben, A haditengerészet biz- 
ármüvei Feodozia fölött 3 szovjet 
zót lelőttek. 
yeszter alsó folyásánál az oroszok 

erőkkel az uj német állások felé 
őztek és megkisérelték több helyen a 

folyón való átkelést kierőszakolni, At- 
lt szovjet harci csoportokat ellentáma- 

megsemmisitettek, néhány ellen- 
éges hidfőt pedig elreteszeltek. 
Tasitól északnyugatra német és román 

"sapatok tavábbra is teret nyertek, ellen- 
éges erőket szétvertek és foglyokat 
jtettek. 
Delatyn körzetében és Sztaniszlautól 

Eeletre német és magyar csapatok a 

kön is tovább nyemultak előre. 
nyeszter közénső folyása és az el- 

seredett harcok szinhelye, Tarnopol 
tt számos szovjet fámadás meghiu- 

ult. Brody mindkét oldalán a szevjet 
patokat kelet felé visszavetették. 
Olaszországból nem érkezett jelentés 

különösebb harci tevékenységről. 
Eszakamerikai bombázók április 13-án 

arországi helységeket, valamint 
Németországban lévő célpontokat tá- 

dtak meg, Különösen Budapest térsé- 
és Augsburg, valamint Schwein- 

urt városok terüle én támadtak károk 
s a lakosságnak veszteségei volrak. He- 

égi harcokban és a légvédelmi tüzér- 
tüzében 91 ellenséges repülőgépet, 

ük 74 négymotoros bombázót meg- 

aka Berlin e és 
etország területére dobott bombá- 

rs német harci repülőgépek emet 
on területén lévő célpontokat tá- 
ak. 

HIVATALOS JELENTÉS 
ZzZAGRAB BOMBAZASAÁRÓL 

s ao. A norvat tavirati roda je- 
A nolvat lovatloós elnlen legütöősb 

tt koszasz les anadassa Kap 

a, nogy a déeli órakpan ellenseges 
epulösepek nagy bb csoportja tobb 
amoan a lovaros keleti része ellen 
adott. Epületkárok keleckeztek és a 
ssag körében néhány halálos áldo- 

it. Amint jelentés erkezett hogy 
0 keleti részét ellenséges fepülő- 
megtámadták, az államvezető 

mban felkereste azt a városrészt, 
támadás ért, eztete 7 

A magyarországi helységeket és délnémeterszági 
célpontokat támadó amerikai 

... 

repülőgépek közül 
91-et lelőttek 

A legujabb német katonai 

A gyarázatok azt mondják, hogy a né- 

met és szövetséges csapatoknak si- 

került meghiusitaniok a szovjet áttörést 

Chisináu, lasi, valamint a Tatár-hágó irá- 

nyában, Ugyanekkor a Kárpátok keleti elő- 

terében támadásokat vezetnek a németek s 

jelenleg Tarnopol, Kovel és Erody körze- 

tében van a harcok sulypontja. A dél- 

ukrajnai arovonalon folyó tervszerü elsza- 

i mozdulatok keretében, Odessza ki- 

lése után, a német és román csapatok a 

Dnyeszter jobb partján helyezkedtek el 

uj állásokban. Mint Berlinben megállapit- 
ják, itt is harcászatilag összefüggő akció- 

ról van szó s ennek az a célja, hogy retesz- 

állások létesitésével feltartóztassa az oro- 
szokat és megakadályozza a Duna delta- 

vidékének elérését, Heves küzdelem dul a 

Krim-félszigeten, ahol immár napok óta 
tulerővel támadnak az oroszok. 

MAGYARORSZAÁG / 

FPénteken reggel Eucurestiből kapott Ra- 

dor-jelentés alapján számolank be a DNB. 

budapesti jelentéséről, amely szerint Ma- 

gyarország fővárosát ujabb éjtszakai és 
nappali angolszá légitámadás érte. A 

DNB. jelenti, hogy az április 12-ről 13-ra 

virradó éjtszaka Budapesten kivül több vi- 
déki várost is támadtak, Az ezt követő, 

április 13-án, csütörtökön délben Budapest 

ellen intézett angol nagy támadá 

részleteivel foglalkozva a DNB. a követke- 

zőket jelenti Beriinből: 

Egyes amerikai bembavetőknek Magyar- 

ország területe fölé történt behatolása al- 
kalmából április 13-án, csütörtökön délután 

heves és nagykiterjedésü légi harcokat viv- 

tak a német védelmi erők a EBalatontól 

északra fekvő térségben. Egész sor ellen- 

séges repülőgép lelövését figyelték meg 

Az angolszász megfélemlitő légitámadá- 

sok egyik jellegzetessége ez alkalommal 
egyébként az volt, hogy ártatlan kisgyer- 

mekekre veszedelmet hozó „"robbanó játék- 

szereket" is ledobtak, Ez a hadviselési mód- 

hirma- szer, amellyel szemben már a robbanó töl- 

tőtellak és más robbanó tárgyak bulgáriai 

ledobásakor felháborodásának adott kife- 

jezést az európai közvélemény, ujabb bizo- 

nyitéka a légi háboru elfajulásának. A Ra- 

dor ezzel kapcsolatban a DNB. következő 

budapesti jelentését ismerteti: 

A magyar légvédelmi főparancsnokság 
felhivta a lakosság figyelmét arra a tény- 
re, hogy az angol-amerikai repülők robba- 

nó szerkezettel ellátott rongybabákat dob- 

tak le. Lehetséges, hogy e mellett más rob- 

banó tárgyakat, játékszereket, töltötolla- 

kat, stb, is ledobtak 

ANGOLAMHERIKAI JEGYZEK 

A SEMLEGESEKHEZ 

A semleges országoknak a tengelyálla- 

mokkal fennálló kereskedelmi kapcsolatai 

felszámolására - Hull amerikai külügy- 
miniszter vasárnapi bejelentése után - 
már megtörténtek az első angolszász diplo- 

máciai lépések. Tegnap a DNB. amszter- 

dami tudósítója azt jelentette, hogy az an- 

gol és amerikai kormány közös jegyzéket 

intézett Törökországhoz. A jegy- 

zékben London és Washington hir szerint 

azt a kivánságát fejezte ki, hogy Törökor- 

szág füg fel kereskedelmi kapcsola- 
tait a tengelyállamokkal, Ma a DNB. 
stockholmi tudósitója a svéd külügyminisz- 

térium nyilatkozatát ismerteti, mely sze- 
rint az angolszász hatalmak hasonló értel- 
müű jegyzéket intéztek Svédország- 

hoz is. A semleges országok irányában 

kifejtett ujabb angolszász gazdasági nyo- 

mást hivatalosan csak Hull jelentette be, 
de biztosra veszik, hogy hamarosan angol 

részről is nyilatkozat történik ez ügyben. 

A Nya Dagligt Allehanda és az Aftonbla- 

det cimü svéd lapok londoni értesülése sze- 

rint Churehill a jövő héten rádióbeszédben 

vagy alsóházi felszólalásban állástfoglal 

Hull bejelentésével kapcsolatban. A svéd 
lapek londoni tudósitói ugy vélik, hogy 

Churchill teljes egészében magáévá fogja 

tenni az amerikai kormány álláspontját. 

(-) 

A román hadsereg-főparancsnoksáz közleménye 
Bucuresti. (Rador). Az április 18-i hadmüveletekről a hadsereg-fő- 

parancsnokság a következőket közli: 
A Krim-félszigeten sulyos harcok folynak az ellenséggel, amely pánélos 

erőkkel követi a német és román csapa tok mozdulatait. Tiraszpol körzetében 
erőink a Dnyeszter jobb partján fogtaltak el állásokat. Közép-Besszarábiában 
nincs senuni fontos esemény. A lasi- Tárgul Frumos körzeiben a német és 
román egységek folytatták az elfogtalt terep megtisetitását és ujabb vesete- 

ségeket okoztak az ellenségnek, Az elmult héten Besszarábiában és Moldová- 
ban 140 ellenséges harcikocsit pusztitot tak el, 

Ujabb éjtiszakai és nappali légitámadás érte 
a magyar lóvárost 

Bu dapest (Rador) A DNBE je- 
lenti: A magyar távirati iroda közölte, 
nogy április 12-ről 13-ra, csütörtökre vir- 
radó éjtszaka argolszász repülőgépek 
két izben, több hullámban terrortámadá- 
sokat intézte Budapest és több vidéki 
város ellen, A lakosság körében vesztesé- 
gek voltak és épületkárok keletkeztek. 
A légvédelmi tüzérség több négymotoros 
bombavetőt lelőtt. 
Ezt követően, április 13-án. csütörtö- 

kön a déli órákban egy ujabb, nagy 
rányu angol-amerikai támadást haj- 

totiak végre Magyarország ellen. Dél 
e őtt 11 órakor angolszász 

négy oszlopban, több hullámban Magyar 
erszág határán át repültek 

véleménye szerint 

A POLITIKAI 
ARCVONAL 

Angolszász diplomnmáciai 
lépés Siockiaolimbaam 

Stockholm. (Rador). A DNB. je- 
lenti: A svéd távirati iroda április 13-án 
este a következő közleményt hozta nyil- 
vánosságra: 
A külföldi sajtóban hirek jelentek meg 
rra vonatkozóan, hogy angol és ameri- 

kai részről lépéseket tettek bizonyos 
semleges országoknál. Erre való tekin- 
tettel a svéd távirati iroda felvilágositást 
kért a külügyminisztériumtól. A svéd 
külügyminisztérium közölte, hogy a 
stockholmi angol és amerikni követ teg- 
nap jegyzéket nyujtott át Svédországnak 
a tengelyállamokkal fennálló kereskedel- 
mi kapcsolatai ügyében. 

HULL NYILATHOZATA 
Amszterdam. (Rador). A DNEB. 

jelenti: Hull amerikai külügyminiszter 
mint a prit hirszolgálat newyorki je 

lentése közli - a sajtóértekezleten kije- 
lentette, hogy a szövetségesek között 
megbeszélések kezdődtek a semleges or- 
szágoknak a tengelyállamokkal való ke- 
reskedelmi kapcsolatai ügyében. A meg- 
meszélések főként a zárlaton belül érde- 
kelt semleges országokra vonatkoznak, 

de több más semleges országgal is tár- 
gyalásokat kezdtek. 

FASISZTA KOZTARSASAGI KÖRÖK 
VÉLEMÉNYE 

Milano. (Rador). A DNB. jelenti: 
Olasz mértékadó helyen Viktor Emanuel 
olasz királynak a trónról való lemondásá- 

ban csak egy tünetét látják a válságos 
balső viszonyoknak, amelyek a megszál- 
lott délolaszországi területeken uralkod- 
nak, Ezzel az egész világ nyilvánossága 
előtt ismeretes lesz ezen terület legfel- 
sőbb vezetőinek gyengesége és belső tar- 
talmatlansága. A király csak a délolasz 
országi területen uralkodó néphangula 
hatása alatt határozta el magát erre alé- 
pésre. Az olasz állam feje szeptember 
ota az egész olasz nép előtt elvesztette 
minden hitelét és Viktor Emánuel király- 
rak a tróson való megmaradása még az 
angolszász részről megszállott területe 
is tarthatatlanná vált. Ennek a lépésn 
azonban semmi gyakorlati jelentősége 
nincsen. Umberto trónö, 
ország főhelytartójává 
se csak jelentőség nélküli, üres gesztu 
- hangsulyozzák iletékes olasz 
rö kben. 

BADOGLIO IS LEMOND? 
Róma. (Tp). Viktor Emánu 

királynak az az elhatározása, a 
értelmében Rona eleste után 
nevezi ki a fiát, a Wilhelms 

egyáltaláb 
mondható hagy esemén ek 



különböző pártok harcának Badoglio tá- 
bornagy is áldozatul esik. Legközelebb 

összeülnek a fasisztaellenes pártok bi- 
zottságai és döntenek a felett, hogy kiket 

jelöljenek ki a megalakitandó uj kor- 
mányba Ezzel kapcsolatban bizonyosra 
veszik hogy Viktor Emánuel lemondása 

után a közeli napokban sor kerül Ba- 
doglio távozására is, akinek vezetőségi 

tagjai között mélyreható ellentétek van- 

nak s ezek az ellentétek a Badoglio-tábor 
szinte valamennyi tábornokára köter- 

jednek. 

BERLIN ES A FINN HELYZET 
Berlin. (Tr). A Wilhelm 

setrassen tegnap a sajtóértekezlet 
alkalmával kérdést mtéztek Finnország 
legutóbbi elhatározásával kapcsolatban. 
A hirmagyarázó nem ment bele az ujabb 
tárgyatások részleteibe, megállapitotta 
azonoan, hogy finn részről tisztában 
vannak a szovjet fegyverszüneti felté- 
telek bonyolultságával és veszélyességé- 
vel. Arra a kérdésre, hogy mety felté- 
telek ualálkoztak a legnagyobb ellenál- 
lással, a hirmagyarázó kijelentette, hogy 
a Karélia feladására és a finn hadsereg, 
valamint a finn területen lévő német csa- 
patok lefegyverezésére irányuló követe- 
lések azok, Nincsen olyan finn párt, 
amely ne találna elfogadhatatlannak 
egy uagy más feltételt. Az a kérdés, 
hogy vajjon mosi már végleg lezárul- 
tak-e a szovjet-finn tárgyalások, válasz 
nélkül maradt. A Wilhelmstrasse hir- 
magyarázója végül a mostani helyzetet 
a Szovjet-Unió uj offenzivájának nevezi 
a finnek ellen. 

DE GAULLE MEGBIZOTTAI LONDON- 

BAN 

Stockholm. (Ep.) König tábornok, 

- De Gaulle megbizottja - és Letroupes, 

az erdélyi felszabaditási bizottság képvise- 

lője, Londonba érkeztek De Gaulle tábor- 

noktól mindketten azt a megbizatást nyer- 

ték, hogy az esetleg visszaszerzendő fran- 

cia területeken átvegyék a közigazgatást, 

GIRAUD TELJES 
VISSZAVONULÁSRA GONDOL 
Bern. (Rador). A DNB ismerteti az 

Exchange Telegraph algiri tudósitását, 
mely szerint Giraud tábornokhoz közel- 
álló körökben ugy tudják, hogy Giraud 
tábornok belátta annak haszontalansá- 
gát, hogy szembeszálljon az algiri bi- 
zottsággal. Giraud tábornok értésükre 
adta, hogy minden nyilvános müködés- 
ről való teljes lemondás gondolatával 
foglalkozik. 

DE GAULLE „EGYESII" 
Lisszabon. (Tp). Az algiri rádió 

közlése szerint a közeli napokban Gi- 
raud tábornok csapatai beleolvadnak De 
Gaulle tábornok hadseregébe. Tekintet- 
tel arra, hogy De Gaulle az egész disszi- 
dens francia hadsereg főparancsnokává 
nevezte ki magát, ennek az egybeolva- 
dásnak most be kell következnie. Giraud 
és De Gaulle haderői eddig két külön- 
álló köteléket alkottak, más-más zsoldot 
kaptak és ellátásuk is más volt. Giraud- 
nak most fel kellett áldoznia a hozzá hü 
katonákat De Gaulle kedvéért, aki Gi- 
raud tisztjeiből csak keveset akar át- 
venni. 

MAGYARORSZAG UJ DANIAI 

DIPLOMACIÁI KEPVISELŐJE 
Koppenhága. (Rador). A DNB. 

jelenti, hogy Magyarország uj dániai 
képviselőjévé Kristóffyt nevezték ki, aki 
már meg is érkezett Koppenhágába. 
Kristóffy kedden tette első látogatását a 
dán külügyminisztériumban. 

A GÖRÖG KIRÁLY KAIRÓBA UTAZOTT 

Amszterdam. (Rador.) A Reuter- 

ügynökség jelenti, hogy György görög ki- 

rály elfogadta a Tszuderos-kormány le- 
mondását és utban van Kairó felé. (DNB.) 

KAIRÓBA KÖLTÖZTETIK A 
MENEKÜLT KORMANYOKAT 
Bern. (Rador). A DNB. jeleni: A 
Zourier de Geneve cimü svájci lap leg- 
ujabb értesülése szerint Londonban elha- 
tározták az angol fővárosban tartózkodó 

ü kormányok elköltöztetését 
Kairóba teszik át a mene- 

ktartózkodási helyüket. 
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IFJUSÁAÁG 
Arany 

Toldi estéje megjelenésekor (1854) Eöt- 
vös József ir Arany Jánosnak levelet. Ha 

valaha müvet láttam, mely minden követe- 

lésemnek megfelelt: Toldi Estéje az. A 

jövő bizonyosan osztani fogja véleménye- 

met, mely szerint e költemény azoknál is 

magasabban áll, melyekkel Ön gazdagitá 

iredalmunkat". Az öreg Toldi megvédi a 

nemzet becsületét, mielőtt sirba hanyat- 
lanék. Legyőzi a magyar leventéket gyil- 

koló s az ország cimerét diadaljelül elvinni 

akaró olasz vitézt. E miatt tetszik még az 

ifju Toldinál is jobban. A személyes vitéz- 

ség és erő mindig mélyen hat a magyar szi- 

vekre. Az „ősz bajnok" a régi világ- 

rend képviselője. Tragikus összeütközésbe 

erőt becsülő korral, Bukása megrendit és 

felemel, mint minden tragikum. Halálát 

megszépiti királyával való kibékülése a 

halálos ágyon. A megöregedés, a kénytelen 

félreállás e bus énekében más a hang, mint 
volt a Toldiban. A mogorva, az uj idők el- 
len dohogó, sirját ásó, de fajtája becsüle- 

téért hősi harcra mindig kész Toldi lelki 

életének mesteri jellemzése mellett meg- 

találjuk e remekmüben a természeti képek, 

az őszi táj, a düledező régi otthon, a bána- 
tos alkony, az elmulás meginditó rajzait. 

Ellentétül és hogy mosolyogjunk az öreg- 

ség és a velejáró ügyefogyottság képein, 

vés meg Arany János a vén Bence alak- 
ját, a felejthetetlent. Nem tudjuk, hogy 

költőnk leiró müvészete, jellemzése vagy 

szerkesztési ereje különb-e ebben a müben 

és elragadtatással olvassuk a legmüvészibb 

magyar költői nyelv szépségeit benne. „E 

költemény hervadhatatlan ifjuságban fog 

élni, mig magyar irodalom lesz." (Toldi 

Ferenc.) 
S ha már megvan Toldi feje és lába, el- 

készül a dereka is: Toldi szerelme, (1879). 

Még annyi népmondai anyaga sines ehhez 

a költőönknek, mint amennyit Ilosvai Sely- 

mes Péter verses krónikájából a triológia 
másik két részéhez felhasználhatott. A 

középső rész harmincegy évig készül. A 

költői dicsőség ragyogásában is mindég 

szerény és önmagát is szigoruan biráló 

Arany János alig akarja kiadni. Érzi, hogy 

a terjedelmes és bonyodalmas eposz, ame- 

lyet háromszor is átszerkeszt és kedvetle- 

nül készitget, nem éri el a triológia két 

másik részének a jelességeit. Mégis olyan 

női jellemet teremt meg benne, amely a 

magyar költészet büszkesége, Rozgonyi Pi- 

roskáét, Arany Jánosnak a Nemzeti Mu- 

kerül a müveltebb, a már nemcsak testi 

János 
zeum előtt álló szobrán méltán foglal he- 
lyet Toldi Miklós mellett Rozgonyi Piroska. 

Nagykőrösön költőnk öröme az enyhet 

adó otthonon kivül a történetesen kitünő 

tanári testület tagjaival való barátsága, 

Ezek a tanárok egyszersmind irók és köl- 

tők is. Arany János igen fáradságosnak 

érzi a tanitást. Gondosan készül előadásai- 

ra. Alaposan javitja a fiuk magyar, latin 

és görög irásbeli dolgozatait. A közigaz- 
gatás egykori munkása nem keres kapcso- 

latot a város módos, gőgös polgáraival, hi- 

szen jött-mentnek nézik még a müveltebb 

birtokosok is, A költészet muzsájával tart 

szoros kapcsolatot, de ez a betegeskedése 

és a politikai nyomoruság miatt torz kép- 

ben tükröződik: A nagyidai cigányok- 

ban (1852). 

A nagyidai hős dádék esete csakugyan 

megesett 1556-ban. Régi anekdota is szól 
róla. Valamely ponyva-termékből is, vagy 

csak Budai Ferenc lexikonából vette-e köl- 

tőnk a nyers anyagot, azt ma sem tudjuk. 

Önéletrajzi levelének vallomását kell elfo- 

gadnunk e müre vonatkozólag. Keserü ki- 

józanodás, a meghasonlott nemzeti érzés 

terméke, Az a „taglócsapás", amely a nem- 

zeti álmokat 1849-ben vérbe és pusztul 
döntötte, Arany Jánost is éri. Kárpótla 
keres a szalmaláng, az elbizakodottság, 

„merész ábrándozás és titkos önzés" torzi 
tásában. 

Támadják miatta hazafis szólamokbi 

Pedig költőnk nem akar égő sebekben v 

kálni. Vád ez a mü a sors, a nemzet 
önmaga ellen, „a szent romokról, 

beesett kacaj a forradalomra, igazság to1 

képében, szeretet gunyban" (Gyulai Pá 
A lelki diszharmónia örvénye virágot 

iszapot kever össze benne. (Riedi Frigyes) 

Költőnk rádöbben a magyarság valóságos 
történeti helyzetére, hogy - egymagába: 

mindenki ellen - történeti rendelte 
be nem töltheti. Petőfi barátja, a forradi 

lom tisztviselője és szerkesztője később e 

utasitja azt, hogy „száz ébrenlétnél tő 

ér egy álom". Itt kezdi meg azt a nehé: 

utat, amely az igazi Széchenyihez vezel 

Mikor „egy szó nyilallott a hazán kere 

tül, egy röpke szóban annyi fájdalo. " 

amikor „az első rémület kétségbe vonta 

van-e még a magyarnak Istene", 1860-b 

a leghivebb magyar tragikus halálak 

Arany János fejezi ki a magyarság fenn- 

költ fájdalmát irodalmunk leghata 

sabb, márványba vésendő ódájában. 

DIÁKÉLET 
Vimisostvaiztemesvávi diákságunk 

Romániai diákságunk legnagyobb ré- 
sze gyakorlati pályát választott magá- 
nak. Szinte megdöbbentően kevés a böl- 
csészetre beiratkozottak száma, a kü- 
lönböző mérnökjelöltekhez viszonyitva. 

A timisoarai-temesvári diákság nagy ré- 
sze az utóbbiak közül kerül ki. Ezek al: 
kotják diákságunk számszerüen legna- 
gyoob tömbjét huszonhárom beiratko- 

zett hallgatóval. Megoszlásuk a követ- 
kező: gépészmérnőkjelölt van tizen- 
négy, a vegyészeti szakon négyen van- 
nak, a bánya-gazdamérnökin és termé- 

szettudományin egy-egy, mig a számtan- 
tanárin kettő. Fiu tizennyolc, leány öt. 
Erdélyi nyole, bánsági tizenöt. Jellem- 

ző, hogy mindnyájan a ez 
gyermekei, földmüvelő, falusi szülők 
gyermeke egy sincs közöttük, még falun 

is csak kettő közülük, az egyiknek apja 
mraalmos, a másiké állomásfőnök. Ez az 
oka annak, hogy sokan gyökértelenek- 
nek érzik magukat, s vágyakozva szeret- 
nének öntudatosabban belekapcsolódni 

a közösségi munkába. Az a tény azon 
ban, hogy kevesen végeztek magyar kö- 
zépiskolát, és elfoglaltságukból ered 
lekötöttségük, hogy szüntelenül a felszi 
nen tarthassák magukat, meggáto 
őket az elmulasztottak pótlásában. Pál 

juk is olyan, hogy nem viszi őket kö 
lebb a közösségi eszmék felé. Feltünő a 
a nagy erőfeszités, amellyel igyeks: 
nek magukévá tenni mindazt, amivel a 
jövő társadálmában vezérszerepet 
töltő magyaroknak birniok kell. A 
soarai-temesvári magyar társadalom 
telessége volna, hogy segitse őket ebi 
a törekvésben, felkarolva őket, talajt 

adva nekik, hogy körülvegyék őket az 
otthon melegével, de kötelezettségeivel 
is. Ebbe belegyökerezve, sokkal kev 

sebb erőfeszitésbe kerülne az a sokszor 
donkihotei harce, amelyet önmagukéi 
vivnak, különben a fiatalok és könnyen 
Eiábrándulók könnyen elveszhetnek szá 
munkra. 

PENTEK ARPA, 

Első sorban a londoni lengyel kormány 
eltávolitására van szó. A kitelepitésnek 
igazi oka az, hogy az angol kormány meg 
akar szabadulmi attól az erős megterhe- 
léstől, mit a londoni lengyel bizottság je- 
lenléte az angol szovjet viszony tekin- 
tetében jelent, -irja a svájci lap. 

OROSZ-UJZELANDI 
JEGYZEKVALTAS 

Amszterdam. (DNB.) Mint a 
brit hirszolgálat jelenti, Uj-Zéland és a 
Szovjet-Unió között jegyzékváltás tör- 
zént a diplomáciai kapcsolatok felvétele 
ügyében, Uj-Zélandot eddig Anglia kép- 
viselte Moszkvában. 

LAVRICSEV MÉG MOSZKVAÁBAN 
VAN 

Belgrád. A Donauzeitung jelenti 
Szófiából: Lavricsev szófiai szovjet kö- 
vet, aki jelenleg jelentéstétel miatt 
Moszkvában tartózkodik, tekintettel a je- 
lenlegi utazási nehézségekre, csak ju- 
nins várható vissza Moszkvából, 

ORBAY NYUGALOMBAN 

Isztanbul. (Tp.) A Tasviri Efkiar 

cimü török lap jelentése szerinz Raoul Or- 
bay volt londoni török nagykövetet nyuga- 
lomba helyezték. 

BEFOLYÁSI öVEZETEK 
Amszterdam. (Rador). A DNB 

jelenti: Az Observer cimü londoni lap 
közli a Reuter ügynökség hiradását, 
mely szerint több diplomáciai megfigye- 
lőnek az a véleménye, hogya Szovjet 

hülügyi népbiztosságának érdekében áll 
a közveleményben azt a hitet kelteni, 

nogy mem Moszkva, hanem London az 
amely precedenst alkotott a különleges 

pefolyási övezetekkel. A megfigyelők 
szerint a Szovjet-Uniónak is joga van 
ezen elv szerint Európa keleti részében 
különleges szovjet befolyási övezetre. 

SZTALIN HARCA A FöLDKÖZI- 
TENGERI URALOMÉRT 

Madrid. (Tp.). Az egyik spanyol po- 
litikai hetilap foglalkozik Sztalin politi- 
kájával és megállapitja, hogy cinikus 
nyiltsággal teszi meg az egyik lépést a 
másik után olyan irányban, hogy bizto- 

sitsa magának a földközi tengeri 
mat, vegy legalább annak egy r 

Sztalin diktátori törekvéseinek érvény 
stésére legjobb diplomatáit helye 

csatasorba és ezeknek munkáját a kele 

ífront katonai sikereivel támasztja 
Majszkij teheráni, Litvinov kairói, Bos 
molov algiri és Visinszkij olaszország 
megbizatása is azt bizonyitja, h 

Sztalin legjobb embereit vetette küzde 
lembe földközi-tengeri uralmának kiter 
jesztése és megerősitése érdekében 
A spanyol lap végül megállapitja, h 
Sztalin a szövetségeseivel szemben min. 
lig keresztülviszi a maga akaratát. 

Leaguiabbb 
A svájci sajtó szerint mem lesz hármas találkoz 

Bucuresti. (SPP.) A svájci sajtó állitása szerint, a tervezett Roosevelt. 
Churchill és Sztalin találkozót nem tartják meg, mivel Sztalin ezt visszautasi 
totta. Levelében állitólag azt az indokot hogzta fel, hogy a jelenleg felvarya 
lévő hadmüveletek miatt nem hagyhatja el az országot. 

Müködésbe léptek a svájei leroédejeti repütőrajok 

bombázó bz hely ee jeszállni a e 
a zürichi tónál lezuhamt. Az idegen repülők több tagja elternyővel l 1 
gvájsészaki és keleti részeiben légi rladó vol , 



MA: JELZŐKÉSZÜLÉKEK PRÓBÁJA 

TTIMISOARA-TEMESVÁROTT 

timisoarai-temesvári illetékes légvé- 
parancsnokság közli, hogy április 

t6-tól kezdve légi veszély idején a követ- 
ő módon értesitik a közönséget: 

1. Előzetes riadó. Ezt magas 

g háromszoros jelzésével tudatják, ame- 

yeknek tartama 15 másodperc. Ez a jel- 

zés felhangzik mindannyiszor, valahány- 
szor ellenséges repülőgép Timisóara-Te- 

svár felé közeledik. Ha e jelzés nappal 
angzik fel, a gazdasági élet és a forga- 

om rendes menetében folytatódik. Ha éj- 

el adnak előzetes riadó-jelt, a villamos- 
ocsik megállanak, a közönség pedig tegye 
meg előkészületeit, hogy az óvóhelyre vo- 
1ulhasson, Mind nappal, mind pedig éjjel a 
látványosságok e jelre megszünnek, a kö- 

Az óővóőhelyre 

nulás nem kötelező, Az üzlethelyiségek 
katai elé kihelyezik a védő táblákat. 

Légi riadó. Ezt, mint eddig is rö- 

jelzésekkel tudatják, A jelzés tartamát 
z percre bővitették ki. Amikor ez a jelzés 
feihangzik, minden ténykedés megszünik. 
Ki kell nyitni az ablakokat, le kell zárni a 
vizmérő-óra mellett lévő viz-főcsapot és a 

ég az óvőhelyre vonul. A tüzoltó- 

ültség egy vagy két tagja az illető 
ület padlásán helyezkedik el, a többi ké- 

gi tag pedig a tüzoltásra szolgáló 
zöknél marad. A közönségnek az a 

amelyet a riadó jelzése az utcán ér, 

gközelebbi nyilvános óvóhelyre igyek- 

szik, miután nincsen megengedve hogy csa- 

ládok vagy intézmények óvóhelyeit fog- 

lalja el. 

3. A riadó megszünése. Ezt 

hosszan nyujtott jelzéssel tudatják, 
amely- 

nek tartama egy perc. 
A légvédelmi parancsnokság ismert ren- 

delkezése folytán ma, szombaton délelőtt 

fél 9 és fél 10 óra között ellenőrző gyakor- 

latot tartanak és megszólalnak a riadóké- 

szülékek. A közönség jól figyelje meg az 

egyes jelzéseket, hogy azokat pontosan 

meg tudja különböztetni egymástól. Ha 

ezentul az előzetes riadó jelzése 

Hfelhangzik, igyekezzék mindenki a megfe- 

lelő előkészületeket tenni, az óvóhelyre 
va- 

vonuláshoz. Tanácsolják, hogy az 
előze- 

tes riadó jelzése alkalmával azok, akik az 

utcán vagy valamely nyilvános helyiségben 

tartózkodnak, haladéktalanul induljanak 

hazatfelé, hogy az esetleges légi riadó lehe- 

tőleg odahaza találja őket, Hangsulyozzák 

azt is, hogy különösen nyilvános helyről 
a 

torlódás elkerülése végett is tanácsos, már 

az előzetes riadó jelzése idején haladékta- 

lanul távozni. 
— 

-A kenyérellátás. A timiscarai-te- 

vári városi közélelmezési szolgálat 

clhivja a közönség figyelmét arra, hogy 

omán husvéti ünnepek idejére lássa el 

magát a szükséges kenyérrel. Ma, szom- 

raton szerezze meg mindenki három 

api kenyérszükségletét, mert csak ked- 

den lesz ujból friss kenyér. 

- kRepülőtámadás érte a Vatikám 

egyik gépkecsiját. (Róma) Aprilis 10-én 

jelőtt a Vatikán egyik különleges ellá- 

ási gepkocsiját, amely a Vatikán jelleg- 

zetes sárga-fehér jelvényeivel volt ellát- 

va, Tagliata helység mellett, ellenséges 

repülőgépek megtámadták. Egy gyer- 

mek, aki a gépkocsin volt meghalt, a 

gépkocsi vezetője megsebesült. (Rador). 

- A oukoradó-különbözetet a társada- 

lomsegélyző bizottság kapja. (Bucuresti). 

Az 1943 október 30. éa a cukor felemelt 

adójának különbözetéből származó ösz- 

szeggel a társadalomsegélyző bizottság 
rendelkez:k. (Rador). 

- szovjet repülőügyi bizottság Was- 

legközelebpb szovj 

Rador). 

zervezőj 

K. k.: Feh. vas. 

hiagtonban. (Amszterdam). A brit hir- 

szolgálat washingtoni jelentése szerint 

; et bizottság érkezik 

Washingtonba, hogy a nemzetközi pol- 

gári repülésről folytasson tárgyalásokat. 

Svájcban nem lesz fiatalkoruakra 

telező munkaszolgálat, (Zürich). Wah- 

a sváici többtermelési programm 

imditványozta, hogy ve- 

Apr. 16, vasárnap 

Protest.: Lambert 
Ort.: Husvétvas. a 

Napkelte: 5.18 ó. 
Napny.: 18.49 ő. 
Holdkelte: 1.43 ó. 

Holdny.: 10.50 ó. 

Kiadóhivatal: L, Piata 

lej, három hónapra 400 lej. 

alatt, Reelama irodá 

... 

A Déli Hirlap megjelenik mindennap a vasárnapokat és ünnepeket követő napok kivé- 

telével. - Szerkesztőség: Timisoara I., Bul. Regina Maria 8, távbeszélő 50-78. 

Előfizetési ár a lap házhoz való kézbesitésével vagy postán küldve: Egy hónapra 140 

Kéziratokat noma örzünk maeg és nena küldümnk vissza, még abban az esetben sem, ha 
erre külöm megkérnek. 

Aradon előfizetések, felszólamlások Metianu-utcs §, hirdetések Eminescu-utca 4. száni 

Eratianu 3, távbeszélő 28-10, 

Egyes számai ára 5 lej. 

ban, Távbeszélő 17-11. 

- ARADI ELŐFIZETÖINK FI- 
GYELMEBE. Nyomatékcsan figyel- 
meztetjük aradi előfizetőinket, hogy 

április 30-ig esedékes előfizetési diju- 
kat legkésőbb április 23-ig rendezzék 
a Metianu-utca, 6. szám alatt lévő 
irodánkban, másként a lap további 
küldését minden ujabb figyelmeztetés 
nélkül kénytelenek vagyunk megszün 
tetni. A felszólitás azoknak is szé 
akiket pénzbeszedőink szoktak felke- 
resni. 

- VFegyvert és gyapotot vásárol Ro- 
mánia Törökországtól, (Bucuresti) Há- 
rom héttel ezelőtt román vasuti küldött- 
ség utazott Törökországba. A bizottság 

jelentős mennyiségü fegyvert és gyapo- 

tot vásárolt Törökországban. A vásárolt 
áruk ellenében Románia petrólenmot, 
benzint és motorinát szállit Törökor- 

szágba. (Rador). 

Nemesszivü nrinő halála. Sulyos 
csapás érte dr. Petrovici Emil timisoarai- 

temesvári köztiszteleiben álló pénzügyi 
felügyelő nejét, akinek édesanyja, dr. 

Wertheimer Hugóné, hatvan éves korá- 

ban, Alba Iulia-Gyulafehérvárott, rövid 

Szenvedés után meghalt. Az elhunyt uri- 

rőt, akit nemesen érző szive és jó ékony- 

sága miatt igen sokan szerettek és be- 

csültek, nagy részvét közepette temették 

el. Leánya, veje, több unokája és a kiter- 

tedt rokonság gyászolja. 

-A timisoaraitemesvári szabo ázs. 

biróság három havi mérlege. A timisoa- 

rai-temesvári törvényszék mellett mükö- 

dő szabotázs-biróság 1944 év január, 

febpruár és március hónapjában 9 esetben 

összesen 7 évi fogházbüntetéssel, 94 eset- 

ben összesen 308 havi munkatáborba 
való utalással és 36 esetben összesen 

664.000 lej pénzbüntetéssel sujtotta az 

árdrágitásért és más ellátási szabályta- 

lanságokért eléje került 123 vádlottat. 

Törökország vasuti postakocsikat 

kapott Németországtól. (Ankara). A tö- 

k kormány 15 vasuti postakocsit ren- 

delt Németországboan. A postakocsik 

most érkeztek meg Törökországba. (Tp). 

Készül az első szlovák szines film. 

(Pozsony). A szlovák Nostup filmtársa- 

ság megtette az előkészületeket az első 

szines film gyártására. Ez a film egy 

szlovák lakodalmat fog bemutatni, ami- 

hez a legszepb népviseleteket és legjel- 

legzetesebb tájat keresték ki. A szlovák 

Nostup R. T. eddig már kilenc kulturfil- 

met gyártott. (Tp.). 

Felöklelte a bika. A Curentul irja: 

A Covorlui megyei Slobozia-Conacha köz 

ségben Coman Iioan földmives bement 
a 

tehénistállóba, ahol egy pikát is rartot- 

tak láncon. Mihelyt Coman az istállóba 

jépett, a bika hirtelen elszakitotta láncát 

és nekirontott a földmivesnek. Segély- 

kiáltásai hiábavalók voltak, mert az 

egész házban éppen nem tartózkodott 

senki Mikor később a házbeliek hazatér- 

tek, Coman Ioant az istálló előtt holtan 

találták 
riási áradások Argentinábam. 

(Madria), Buenos Airesből jelentik, hogy 

Argentinában a hetek óta tartó nagy eső- 

Zések iási áradásokat okoztak. Bahia, 

Rianca, Tringles, Coronel és Snucrez tar- 

tományokban különösen nagyok 
az árviz- 

rárok. Az árviznek eddig 30 halottja 
van. 

Bnenos Aires-tartományban 200 
család 

vált hajléktalanná A mentési 
munkála- 

tokat katonai osztagok végzik. Sok he- 

iven az árviz körülzárta a falvakat és a 

zes 

attal 14 ellenében elvetették. 

ki í 

be a fiatalkoruak kötelező mun- 

aszolgálatát. Az imditványt azonban 20 

tanyákat, Fizeknek élelmiszerekkel való 

- Változás a timisoarai,temesvári Te- 
formátus istentiszteleti rendben. A ti- 

misoaraitemesvári református temp- 
lomban az istentisztelet vasárnaponkint 
délelőtt 9 órakor kezdődik az eddigi 10 
óra helyett. 
- Hitler kancellár üdvözölte Filoff 

bolgár régenst, (Berlin). Hitder kancellár 
Filoff tanárnak, a bolgár kormányzó- 
tanács tagjának születésnapja alkalmá- 
ból szives hangu üdvözlő táviratot kül- 
dött. (Tp). 

A légvédelmi utasitások pontos meg- 
tartása: életmentés! Magunk és mások 
életét memtjük meg vele. 

- Uj postahivatal Lugoj-Lugoson. (Saj. 
tud.) A lugoji-lugosi kereskedelmi és ipar- 

kamara épületében uj postahivatal nyilt 

meg. Az uj hivatal már megkezdte mükö- 

dését. 

- Revolverrel játszadozó aradi fiuk 
szerencsétlensége. Perényi János aradi 
vendéglős 15 éves fia Pastinca Simion 13 
éves fiuval játszadozott. Az utcán egy 
revolvert találtak. Perényi barátjára 
fogta a revolvert, amely meg volt töltve 
és a golyó Pastinca Simion fejébe furó- 
dott. A szerencsétlemül járt fiu életben- 
maradásához kevés a remény. 
- Papucs emberi hajból. (Párizs.) 

Franciaországban már régebben beszolgál- 

tatják a fodrászüzletekben összegyült haj- 

hulladékot. Ez havonta 840.000 kilogram- 

mot tesz ki. A hajhulladékot a tisztitás 

után 20 százalék murosttal keverik, azután 

papucsokat készitenek belőle. A legutóbbi 
kimutatás szerint, havonta 60.000 papucsot 

készitenek az emberi hajból. 
- Ujabb halálos itélet Algirban. (Am- 

szterdam.) Az algiri rádió jelentése szerint 

az ottani katonai törvényszék halálra itélte 

Mohamed Salfart, mig egy másik vádlottat 

18 évi kényszermunkára itélt. A vád mind- 

kettőjük ellen árulás és a vichy kormány- 

nyal való együttmüködés volt. (Rador.) 

- Tovább tart a törökországi földren- 
gés. (Isztanbul). A földrengési hullámok 
a törökországi Anatoliában tovább tarta: 
nak Pénteken hajnali akor a Szmir- 

n, közelében levő Dudje községber erős 

földrengés volt, amelyet még Isztanbul- 

ban is éreztek. A földrengés 14 házat el- 

pusztitett. Földrengés volt az iráni Kur- 

dun városban is, amely teljesen olpusz- 
tult. A lakosság hajléktalan maradt. 

() Közgyülés. A „Corvin" Hitel- 

szövetkezet közgyülését április 16-án, va- 
sárnap, d. e. 10 órakor, a timisonrati, er- 
Zsébetvárosi Kiefer-vendéglő helyiségé- 

ben foz1uk megtartani. 
(*) Orvosi hir. Dr. Liuba orvos ujból 

rendel. Timisoara IV., I. C. Bratianu-u., 15. 

) Sirkőavatás Néhai Hámmer Adolf- 

né, születési nevén Klein Rozália, sirkőava- 

tása az aradi régi temetőben, vasárnap, áp- 

rilis 16-án, délelőtt 11 órakor lesz. 

(*) Halálozás. Péterffi Mór, Sibiu-Nagy- 
szebenben, 78 éves korában meghalt. Te- 

metése április 10-én vol: Sibiu-Nagysze- 
benben. 

tegyeletes gyógyszertárak. Aprilis 15, 
szomba Arad: Földes (Eminescu- 
utca), Wottsch (a pályaudvarral szem- 
ben.) Timisoara-Temesvár: 
Belváros: Salvator (Regele Ferdinand-ut 
5), Gyárváros: Jahner (Stefan cel Mare- 
utca 3), Erzsébetváros: 
vary-tér 1), Józsefváros: Csillag (Draga- 
lina-tér 9), Mehala: Corvin (Closca-utca 

18.) - Fratelia-Ujkisoda: Pana 

Cristea (Laho- 

DÉLLHIPLAP 
Gyászistentiszteletek 

Bucurestiben a légitámadás 
áldozatainak lelkiüdvéért 

Bucuresti. (Rador). Csütörtökön a 
bucuresti templomokiban gyászistentisz- 
teletet tartottak az április 4-i ellenséges 
légitámadás alkalmával meghalt szemé- 
lyek lelkiüdvéért. Az istentisztelet után 
a gyászolók a temetlőker keresték fel, 
ahol ujabb szertartás keretében ima 
hangzott el. 
A Mavrogheni templomban Popescu- 

Pascani, a külügyminisztérium rendjel- 
osztálya elhunyt főnökének lelkiüdvéért 
mondott gyászistentiszteleten Antonescu 
Iom tábornagy-államvezető és Antonescu 
Mihai helyettes miniszterelnök képvise- 
lője is részt vett. 

- A légitámadások után megmarad, 
raükincsek kiállitása. (Vatikánváros) 
XII. Pius pápa megtekintette a vatikán: 
könyvtár helyiségeiben rendezett kiálli- 
ást. amelyben összegyüjtötték a leg- 
utóbbi időben végrehaitott ellenséges 
légitámadások során az egyházi épüle- 
tekből megmentett mükincseket és mü- 
vészi értékü herendezési fárgyakat Ig 
többek között ott láthatók az elpuszti- 
tott montecassinoi apálság értékes mi- 

niatür kivifelü, diszes könyvei amelyeket 
sikerült megmenteni. (Tp.). 

- Szappangyártásra kötelezett aradi 
gyárak. Az ellátásügyi államtitkárság 
határozata értelmében az aradi Vernier- 
szappangyárnak 10 ezer, a Stamdard 
szappangyárnak ugyancsak 10 ezer és a 
Carmen szappangyánrak 5 ezer kilo- 
gramm szappant kell gyártania és állan- 
dóan árusitania az ország nyugati me- 
gyéiben. A megszabott mennyiség 70 
szazaléka mosó, 30 százaléka mosdó- 
szappan. El mennyiség felét április 30-ig 
kell elkésziteniök és áruba bocsátraniok. 

- ILpányszöktetési perek az aradi biró- 
ság előtt. Cociuba Dionisiu tarnovai-terno- 
vai 24 éves legény tavaly a vasárnapi tánc- 

ból megszöktette Cociuba Florita 16 éves 

leányt, aki nem is tért vissza szüleihez. A 

szülők feljelentették a legényt, akit azon- 

ban az aradi törvényszék felmentett, mert 

a leány kijelentette, hogy magától követte 

volna a fiut, ha nem szökteti meg Hasonló 
leányszöktetés történt Drauti-Doroszlófal- 

ván is, ahol Toda Jonut 16 éves fiu szülei 
lakásába vitte Mot Florita 14 éves leány- 
kát, Toda édesapját biróság elé állitották 
és egy hónapi fogházra itélték, a szerelmes 

fiut a község lelkészének őrizetére bizták, 

a leánykát pedig visszaküldték szüleihez. 

Haayar v2i oel 

A DR. KAKUK-CSECSEMöGONDOZÓ 

éS NAPKÖZI GYERMEKOTTHON 

vezetősége köszönetet mond a következő 

adományokért: 

Nemes Olga az otthonból való bucsuzá- 

sakor 2000 lej, N. N. mézeskalács és 5 to- 
jás, Irházyné cukorka és 500 lej B. A. 

Szent Antal nevében 10 tojás, Sassyné 2.5 

kg liszt és egy törülköző, N. J.-ne ecukor, 

mák, gyümölcsiz, tarhonya és 10 tojás, 

Csányi Lázárné sütemény és 20 tojás, 

Lehncr- és Piczó családok 50 tojás és sü- 

temény, Kiss Ibolyka cukor és sütemén 

Emöke és Idikó a kis testvéreknek c 

korka és babaruhácskák, Kovács Mária cu- 

korka, sütemény és 15 tojás, Praxel Vilma 

8 pár cipő, 3 pár harisnya, egy sonka, 29 

tojás és cukorka, DócZy Arpádné és M 

Sándorné sütemény és 30 tojás, H. A-né 

mézeskalács és sütemény, Dóczy Györ: 

7 pár gyermekcipő és ruhára 6000 1 

niczky Sándor és neje egy doboz cuko 

Erbeszkern Béla és neje egy doboz cuk 

ka, Reinbold Bözsi egy doboz cukorka, 

Mariska husvéti tojások, M. P. husv 

jások és cukorka, M.-né 5 kg liszt, 

és 1.5 kg fehér cukor, ifj. B. Józsik 

pajtásoknak 1000 lej, N. N. Szent 

Táde tiszteletére 500 lej, 10 

liszt és 1 kg cukor, Ne 
kosár pattogatott kuk 

50 tojás és 500 lej, Bag 
Tus 5 kg bab, Bagi Margi 

allátásáról légi uton gond 

dor), 

skodnak. (Ra- 
Bonom.e... 
joeh, - FreidoriSzabadfala: keres Gabika magyar 



Vasárnap. 1944 áprili 

endeletek, intézkedések 

MENEKÜLTEK ELSZALLASOLASA 
FEJEBEN JARÓ KARTALANITAS 

Az 1944. március 8-án a hivatalos lap 
. számában megjelen rendelkezés ér- 

elmében a menekültek és kilakoltattak 
belakoltatása után a lakástulajdonos 

m tarthat igényt lakbérre, miként azt 
940. évi február 27-i rekvirálási tör- 

ény is kimondja. Bizonyos esetekben 
azonban lakbér-kártalanitást adnak 
ekvirálási jegyek formájában, amelyek 
ésőbb kerülnek kifizetésre. Ha valaki 

lakhelyiségek bérbeadásából tartja fenn 
magát, akár háztulajdonos, akár főbérlő 
az ilető, ugy erre a kártalanitásra tör- 
venyes igénye van. A bér nagyságát az 

helyi hatóság állapitja meg, amaely a 
rekvirálást foganatositotta. Olyan mene- 
kültek és kilakoltattak, akik lakbérfi- 
zetésre képesek - például állami alkal- 
mazottak megfelelő jövedelemmel - kö- 

telesek a rekvirálási jegyen megállapitott 
lakbért havonta megfizetni. Minden fel- 
szólamlást, tehát a bérösszeg megállapi- 
ása iranti kérvényt is, a hadkiegészitő 
parancsnokság (cercul de recrutare) mel- 

lett müködő rekvirálási bizottsághoz (co- 
misia de rechizitii) kell 30 napon 
belül imntézni. Az emlitett kormányrende- 
et arra is vonatkozik, hogy az olyan be 
lakoltatott egyének, akik a többi lakók 
nyugalmát zavarják, közigazgatási uton 
mhát bpiróságon kivül - azonnal ki- 
lakoltathatók és másutt való elhelyezé- 
sakre a jogot elveszitik. 

APRILIS 25-1G KELL BEJELENTENI A 

TUZIFA SZÖKSÉGLETET 

lelentettük, hogy Timisoara-Temesvár 

város 12. számu rendelete értelmében min- 

den családtőnek, valamin: a vállalatok vagy 

mühelyek tulajdonosának április 25-ig kell 

bejelenteniök az 1944-45. évre szóló tüzi- 

fa szükségletét A családfő élelmiszer-jegy- 

füzetének boritólapjára nyilatkozatot ir, 

amelyben leszögezi, hogy háztartásához 

hány helyiség és hány személy tartózkodik, 

azonkivül a tüzifa ellátás szempontjából 

melyik csoportba sorozható és mennyi fá- 

ra tart igényt. A faigény bejelentésével 

gyidejüleg a családtagok élelmiszer-jegy- 

etében lévő különféle" (diverse) utal- 

ányok közül a 12. 16. 20. és 24. számot 

meg kell semmisiteni. A tüzifa igény beje- 
lentésével kapcsolatban a városi közélelme- 
zési szolgálat részéről felhivják az érdekel- 

eket. különösen a vállalati vezetőket, hogy 

ulmányozzák a vonatkozó rendeletet. A 
delet egy-egy példányát egyébként ké- 

elmükre dijtalanul megkaphatják a köz- 

elmezési szolgálattól 

A LEGVEDELMI TöRVENY 
MÓODOSIÍTASA EÉS KIEGEÉSZITÉSE 

(Hetedik rész) 

A jegyzőkönyvben, semmiség terhe alat 

feltüntetendő az, hogy a büncselekmény el- 

őjét értesitettek arról, hogy a jegy- 
könyvet 2 napon belül az illetékes biró- 

lé erjesztik. Az illetékes biróság 

hogy a tárgyalást idézés nélkül, csu- 
n 24 órával a tárgyalás előtt történi ki- 

téssel, megtartják, be kell venni a 

őkönyvbe. 

zakasz. Azok után a büncselekmé- 

nyek után, amelyeket a törvény csupán 

p nzbirsággal bünte a büncselekményt 
állapitó közeg a megállapitással egy- 
üleg nyugtakönyvből kitépett nyugtá- 

felveszi a büntetés legkisebb összegét, 
cselekmény elkövetője kijelenti, hogy 
ségé: elismeri és nem akar biróság 

ülni 
Azok után a büncselekmények után, 

elyeket a törvény pénzbirsággal és tá- 
rba való utalással sujt, a cselekmény 
gállapi ásával egyidejüleg a megállapitó 

a birság legmagasabb összegét hajt- 

ja be, ha a cselekmény elkövetője az 
bbi kijelentést teszi 
ban az esetben, ha a büncselekmény 

r nyv n ismeri 
nem hajlandó a birságot 

1. számu melléklet szerint két 
gyzőkönyvet vesznek fel s 

egy példányát a büncselekmény el- 

Folytatjuk) 

HELADÓO uj, fekete öltöny és trencsko 

Apróhirdetések 

PERKEO forrasztó-készü éket, esetleg 
csak pisztolyt, valamint tizedesmérlegel 
és kétágu létrát vesznek. Arad, Táv- 
beszélő 12-23 (1473) 

NYUL-TENYEÉSZTŐ TELEPET vennék 
vagy bérbe vennék, házzal egyült, Ara 
don. Cimeket Reclama hirdetőirodába 
kérek, Arad, Eminescu-utca, 4 Nyulá- 
szat" jeligére. (1474) 

JOBB, rendes mindenes-szobaleányt fel- 
fogadok. Lehet egész napra bejáró s 
Arad, IosifVulcan-utca, 7 szám (1480) 

GYERMEK sportkocsi, jó gumikkal, 
eladó. Arad, Simion Bárnutiu-ulca, 1/a 
Tisztviselőtelep. (1481) 

RADIŐ készüléket, irógépet, varrógé- 
pet. gyermekkocsit, mindenféle butort, 
villanyszerelési cikkeket veszek, eladok 
bizományba Arad, Eminescu-utca, 8. 
Comisionul Elecirotehnic. Villanyszere- 
lési munkálatokat elvállalok. (1487) 

cCoORSO-MOZI. Arad edee 5 és É 
Vasárnap. 
A legizgalmasabb cirkusz-i Im: 

A flőszerepben Charliie ivel, 
cirkuszi muta ványokkal. 

Beohóeeak 
a világhirü akrobata, gyönyörü 

legyelővétei d. e 11-1, d u. 4-6 között. 

FÖLDSZINTI üzlethelyiség azonnal ki 
adó. Arad, Regele Ferdinand-körut, 45. 

(1475) 

IDŐSEBB, jó szakácsnőt alkalmaznának 
három személyhez. Cim Textor' Lu 
goj, Episcopul Radu-utca, 30. (1476) 

FRISS rucatojás eladó Arad, Oituzut- 
ca, 22 ((1482) 

HAZVEZETŐNÖNEK, vagy beteg mellé 
menne idősebb, jobb asszony, magános 
urhoz, vagy urinőhöz. Arad, Dr. Ratiu- 
utca, 48. (1483) 

A NYUGDIJASOK kizárólag az Hcono- 
fmatul Penzionarilor ban Arad, Emi- 
mesecu utca, 20 alatt iratkoznak tüzisára 

(1477) 

MEGBIZHATÓ rokonszenves urinőt, 
házvezetőnőül alkalmaz egyedülálló ur. 
Arad, Vlaicu-ut, 133. Villaépület. 

(1484) 

ARO-mozi, Arad 6 Előadások 3, s, 7 és 9-kor 
Bei sz. 1446-1942 

Aprilis 16-án, vasárnap, rendk vüli husveti bemutató. Oisa sehechova és Ferdinana Mariamn 

Kisért a mult-ban Ma jegyelővétel 
d. e. 11-1g, d u 4-6 ig. 

FORUM MOZI, Ar 
lavbeszélő 2. 10. el. sz. 788 94 

Vasárnaptóll Az utóbbi évek leg 
dekfeszitőbb gengszter lilmje. 

I lekele párdu 
Laura Gazola, Leda Glopia 

Emma Cerlesi, Silvio Bagoli 

IDŐSEBB, jó szakácsnőt alkalmaznak 
három személyhez. Cim "Textor Lugo 
Episcopul Raduzutca 30. 

FEÉM és faipari üzem vezetését váll 
lom. Levélbeli megkeresés Technik 
jeligére, cimeket Reclámához, 
Eminescu-utca 4. 

SÖTETKEK, Mély Szepesy gyerek ko 
csi, jóállapotu, eladó Arad, Aurel Vlai 
cu-ut 258. Faur. 

TÖMÖR nagy könyv- és iratszekrény ju! 
nyos áron, költözködés miatt eladó. Ugya 
ott férfi télikabát és padlásholmi elad 
Arad, Doamna Balasa-utca 149 szám. 

MELY gyermekkocsi, jó állapotban le 
vő, eladó. Cim Reclámában, Arad, Emi 
nescu-ulca, 4. (1486) 

JEGSZEKKENY, nagy, fehér, kétajtós 
eladó. Arad, Bolintinianu-utca 1/a. 

a452) 
MINDENFELE kötést vállalok, hivás- 
ra házhoz megyek Arad, Márágestiut 
ca, 12. Pálinkás (1488) 

EVES bizonyitvánnyal biró, müvelt ne- 
met kisasszony, aki 3 nyelvet beszél, 
ajánlkozik orvosi rendelőbe asszistens- 
nőnek, esetleg gyermek mellé. Cime a 
Nora virágüzletben, Arad, Bratianu- 
utca, 13. (1478) 

HEVERőŐ, kétajtós jégszekrény. hár. 
mas ablakhoz függönytartó eladó. 
Arad, Caragiale-utca, 20. (1479) 

BEIRATKOZAS tüzfára a volt Bocsa 
féle fatelepen megkezdődölt. Arád, Sa 
gunaut, 152. 
11.401. 

szám 
(1495) 

E Cosma. Bej 

KET nagy gyümölcsöskert, a Mocioni- 
uteában kiadó Erdeklődni Arad, Mo- 
cionj-utca, 3 alatt. (1485) 

KORSZERU butor, kombinált, reka 
mier nélkül, diófából, sürgösen eladó 
Arad, Avram Iancu-tér, 16. Házfel- 
ügyelőnél, (1491) 

12-32. Bel. sz. 1618-1941 URANIA-hlmszinhaz, Arad baéok 3, 5, 7 és 9 órakor 

Ma. 

A tengerről 
eimü filmben. 

Maria Mercader, Massimo Serato, Elly Parvo. 

jött ember 
Hiradó. 

a ztnel nánnaz het középnagy- Beyafosi népház köa, zépnagy 
bDákkal, Kert, Korszetü épitkezes, körül- 
belül 35 százalék jövedelem, 10,000,000. 
HAIsSCHEK-ügynökség, Alad, Carol- 

körut 17. lavbeszélő 16-95. 
Bej szám 205-937. 

HAZAK ELADÓK: emeletes villák 
18.000.000, 10.000.000, 7.000,.000. A ro 
mán templom mellett háromszobás, für 
dőszobás 3.000.000- Ujaradi hid mel- 
lett háromszobás, 400 öl telek 2.500.000 
Gyermekkórház mellett 2 szoba, villa 
1.400.000, 2 szobás 500.000. N. 
szentmiklós mellett i25 hold elsőrendü 
föld, gazdasági épülettel 170.000,. - Kis 
jenő mellett 80 hold, gazdasági épület 
tel 150.000. - Ménesen 3 hold szőlő 
650.000, - Sirian 3 hold szőlő pincével 
900.000. - Nikolovics ügynökség, Arad, 
Avram fancu-tér, 
1942. 

DIOTÖRÖ nőket felfogad Biró diótörő- 
iizeme, Timisoara, II, Dacilor-utca, 23. 

JÓL ismert női szabóságba önálló var- 
rónő társulhat. Ajánlatokat „Önálló 
jeligére a timisoarai kiadóba kérnek. 

(2226) 

(tiszta gyapju) Timisoara, IV., Preyer- 
utca 27, 2. ajtó. Jobbra. (2235) 

HELADÓ gyermekcipő, 32 es, fehér nu- 
buk, magasszáru, Filtgyártmány hasz- 
nálatlan, továbbáa két darab nyest. Ti 
misoara, I. General Grigorescu-u. 6, I 
em. Délelőtt. (2227) 

KOCSIST azonnal felfogad Cereala, Ti 
misoara. Lahovary-tér, 5. Bej szám 
315/10758/941. (2226) 
BEJARÓ szakácsnőt azonnalra keresek 
Cim a timisoarai kiadóban. (5478) 

BERBE vesz terjedelmes, komoly rak- 
tárhelyiséget, 1imisoara, külvárosaiban 
„Industria Eeonomia", Timisoara, IV., I. 
C. Bratianu-u, 34. Bej szám 187/ 
1931. (2249) 

HAROMAJTOS szekrény, három ágy 
és két éjjeli szekrény helyszüke miati 
sürgősen eladó. Kovács, Timisoara, I, 
Eugen de Savoya-utca 9, III em. 20. 

(2232) 

HAZMESTERPART, vagy egyedülálló 
asszonyt keresnek. Az asszony fize 
tésért segédkeznék a háztartásban. 
Szende, Timisoara, III, Tarnava-u., 4. 

(2231) 

ROYA L-mozgó, Arad 
Aexandru-utca 2. Távbeszélő 19 3: 

Pompás husvéti miüseor! 
e ee. Hej, cigány. 

Az idény legnagyobb, zenés, tánco 
nimaje. 

KORSZERU diófa ebédlő eladó. Arad, Távbeszélő 22.155 dda93) 
PARNAZOTT karosszék 2 darab, mély, 
nagyon jó állapotu, eladó. Arad, Boi 
tineanu-utca, 1/a, 

CUKRASZSEGEDET, a szakma minden 
ágában önállóan dolgozót, mielőbbi belé- 
pésre elfogad Gofetaria Stepper, Turda, 
Mihai Viteazal-tér 12. 
1 (4641) 

CAPITOL-MOZI, Arad Előadágok 3. 5. 7, 9 érakor 
Távbeszélő 222 

HOLNAP! VASARNAP! POMPAS HUSVETI MÜSOR! 
2 5, 7, 9 órakor. Délelőtt 14012 ára kor is van előadás 
AMEDEO NAZZARI - CAMILO PILOTTO LUIZA FERIDA 
lélekzetfojtóan izgalmas kalandor-drámája 

A 18000-es sorsiegy titk 
Az olasz mütermek egyetlen idei kalandordrámája, mely felülmulja 

DIOK FORAN 
lebilincselő Cow-boy-filmjeit 

Husvéti ünnepeken délelőtt 1412 / rakor előadás, elesó, 60 lejes árakkal! 
nyifva z Pénztár naponta délelőtt 10 órár Jegyelővétel 

Bej. szám 3421/ 

NŐIKALAP szalonba fizető-kisasszon; 
és tanulóleányt alkalmaznak. Jelentk 
zés vasárnap délután 4-6 órako; 
Nicu-Filipescu-utca, 6. 1. ajtó 

a DELI HIRLAP-ban 
retes-hirdetések 

Trávbeszél 

Bej. szám ő7/1942 

tt: Societatea Nationala de Ediura m Arte Grafice ,Daeia Trajana" Timissa ra I Bulv. Regele Mihai I, N 8/943 la Reg. Of 
Tiparita " 


